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o 4. Kimyasal bir tepkimenin 6zdes birim karelere
Tilki ayrilmis kitle - zaman grafigi asagidaki gibidir.
’d Kutle (g)

! i:gt, h 3 t\ Bocekler 72

£ Tavsan Ku}béga-m
Fare
s v .—jotlar 54

Yukaridaki besin agi ile ilgili asagidaki yorum- 36
lardan hangisi yanhstir? 18

A) Fare ve tavsan sadece Ureticilerle beslenir. 0

» Zaman (s)
B ) Baykus ve tilki ihtiyaci olan besini diger tuketi-

cilerden karsilar. Cizilen grafige gore;

C) Biyolojik birikimin en fazla oldugu canlilardan biri tilkidir. I. B ve C maddelerinin kitlesi azalmis , A ve D

maddelerinin kitlesi artmistir.

D ) Bocekler 6lu organizmalari pargalayan ayristiric

canhlardir. GE) Il. A+D—>» B+ C tepkimesi gergeklesmistir.
(V]
] Ill. Tepkime sonunda 45 gram A olusmus, tepkime-
g ye giren B maddesinden 18 gram artmistir.
N O . . e
2. Ozellikle kis aylarinda yagmur ve kar yagarken |— ifadelerinden hangileri dogrudur ?
hava, yagistan énceki duruma gére daha sicaktir. =
>
Yukarida verilen olayin gerekgesi ile asagida- A)lvell B) Ivelll
;gz:g;ai??hanglsmm gerceklesmesi benzerlik C) livelll D) 1, llvelll
A) Kesilen karpuzun giineste bekletildiginde
sogumasi
B) Sebze ve meyvelerin saklandigi depolara
kovalarla su konulmasi . . o o .
C) Toorak testideki i Kal 5. Kutleleri esit olan X, Y ve Z cisimlerinin zemine
) Toprak testideki suyun serin kalmasi uyguladiklari basinglari gésteren grafik asagidaki
D) Ele kolonya dékulduginde elin serinlemesi gibidir.
Basing
A

3. () Turkiye ihman iklim kusaginda yer alir. Temmuz
ay!1 sicak, Ocak ayi soguk geger. H

( ) Turkiye Kuzey Yarim Kire'deki Oglak
Dénencesi’nin kuzeyinde yer alir.

» Cisim

( ) Turkiye'de sicaklik giineyden kuzeye, dogru X Yy Z

azalir.

( ) Turkiye'de nem orani ve yagdis genel olarak kiyi
bolgelerde fazla iken, i¢ kesimlerde azdir.

Yukaridaki verilen ifadelerin bagina dogru ise
(D), yanhs ise (Y) yazildiginda hangi segenek
dogru olur?

A) (D) B) O) ¢€) (V) D) (D)
(D) (Y) (Y) (Y)
(D) (Y) (D) (D)
(D) (D) (D) (D)

Grafige gore X, Y ve Z cisimleri ile olusturulan
asagidaki sekillerden hangisinin zemine
uyguladigi basing en biiyiiktiir?

A) B)

C) » D)
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Sistem | Sistem Il

Makara agirliklari ve surtinmelerin énemsen-
medidi palanga sistemlerinde G yUki F1 ve F2
kuvvetleriile dengelenmigtir.

(D) Sistem I'de elde edilen kuvvet kazanci, sistem
II'deki kuvvet kazancindan biyUktdr.

(Y) Her iki sistemde de cisimler iki metre yukari
kaldirmak istenirse sistem Il'de, sistem I'e gore
daha fazla ip ¢ekilir.

(Y) Sistem I'de kuvvetin yéni dedismezken sistem
II'de kuvvetin yoni degismistir.

(D) F, kuvveti F, kuvvetine esittir.

Bir dégrenci verilen palanga sistemlerine gore;
6gretmenin sordugu dogru-yanlis sorularina
yukaridaki gibi cevaplar vermistir. Verdigi cevap
dogruise +10, yanlisise -5 puan alacaktir.

Buna gére, bu 6grenci etkinlik sonucu kag puan
almistir?
A) 40 B) 25 Cc) 10

D) -5

7. ismail égretmen, asagidaki mutasyon ve modifi-
kasyona ait venn semasini ve bazi 6&zelliklerin
yazili oldugu kartlari hazirlayarak Erol'dan tarali
alana uygun olan karti yapistirmasini istiyor.

Mutasyo Modifikasyon

[1 - Genotip de@igiﬂ [2 - Fenotip degigiﬂ

[3 - Genin yapisi } [4 - Genin isleyisi ]
degisir degisir

Buna gére Erol tarali alana hangi karti yapis-
tirmalidir?

A) 1

S

[ ultra LGS deneme }

8. Periyodik tablo elementlerin belirli bir kurala gére
yerlestirildigi tablodur. Elementler ise metaller,
ametaller ve yari metaller olmak Uzere U¢ sinifa
ayrilir. Soygazlar, ametal sinifindadir ve periyodik
tablonun son grubuna yerlestirilmigtir.

1 2

H He
3 [ a s[e[ 78 [a] w0
Li | Be B|C|N|O|F|Ne
1" 12 13 14 15 18 17 18
Na Mg Al| Si|P | S |Cl|Ar

19 |20 |[ 21 |22 ][ 23| 24 | 25 |26 | 27 [ 28 |[ 28 | 30 |[ 51 | 32 | 35 | 34 [ 35 | 36
K|Ca|Sc Ti| V| |Cr Mn Fe Co| Ni Cul|Zn|Ga|Ge| As| Se Br | Kr
37 38 39 a0 a a2 43 A4 a5 a6 a7 a8 49 50 51 52 53 54
Rb| Sr| Y | Zr |[Nb|Mo| Tc Ru Rh Pd Ag|Cd| In |Sn |Sb| Te 1 |Xe
55 [ 56| 71 || 72 || 7a|[ 74 | 75 | 76 | 77 | 78 || 70 || 60 || &1 || 82 | &3 | 84 | 85 | @6
Cs|Ba|Lu Hf Ta|W Re Os Ir Pt Au|Hg| Tl |Pb Bi| Po At|Rn
87 88 103 104 106 | 106 | 107 108 108 110 1 1 112 | 13 l 114 I 115 16 17 I 118

Fr|Ra Lr |Rf | Db|Sg Bh Hs Mt Ds Rg| Cn|Uut| Fl Uup Lv UusUug

Yukarida verilen bilgi ve tabloya gére asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A) Birinci periyotta iki farkl tir element bulunur.

B) Tabloya “periyodik” isminin verilmesi elementle-
rin tekrar eden &zelliklerinden kaynaklanmakta-
dir.

C) Tabloda en ¢ok ametaller yer almaktadir.

D) Elementler tabloya artan atom kutlelerine gére
yerlesmistir.

9. Birciftci 6zdes bitkilerden ve ortamlardan olugan iki
adet sera kurmus ve bu seralardan birine yesil
digerine de mor 1s1§1 gegiren naylon kullanmistir.
Citci bitkilere her gin esit miktarda su vermis ve bir
sure sonra ikinci seradaki bitkilerin daha ¢ok
uzadigini gérmastar.

Yesil naylon

Buna gére kurulan bu seralarla ilgili olarak;

. Fotosentezde isik siddetinin etkisi
goézlemlenmistir.

Il. 2. seradaki bitkiler daha ¢ok karbondioksit
tuketmistir.

lll. Isik renginin fotosentez hizini etkiledigi
g6zlemlenmistir.

IV. 1.seradaki bitkiler 2. seradaki bitkilerden daha
¢ok besin Uretmigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) llvelll

C)lllvelV D), llIvelV
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10. Asagida verilen 6zdes siseler agzina kadar farkl cins K, L ve M sivilari ile doldurulmus ve belirtilen
derinliklerden delikler agiimistir.

f= o =1
/o . / N\
[ f (Y
LK L LM 9
{sivisi ESIVISI ESIVISI
i { E 3h
{ h i 2h {
L J { J { )

ot——> ot———— > °
15 cm 15 cm 15 cm

Acilan deliklerden sivilarin ilk fiskirma mesafesi sekilde verildigine gore, sivilarin yogunluklari arasindaki
iliski hangi segenekte dogru verilmistir?
A) K<L<M B) M<L<K

C)K=L=M D)L<K<M

11. Asagidaki tabloda esit miktardaki bazi maddelerin geri dénlisimU sirasinda elde edilen enerji kazanci ve bu
maddelerin hava ve su kirliligini azaltmadaki etkisi gosterilmigtir.

Eneriji Hava Kirliligi Su Kirliligi
Kagit % 20 - 50 % 74 - 94 % 35
Demir - Celik % 35 % 85 % 76
Cam % 32 % 20 % 50
Altiminyum % 94 % 85 - 95 % 76

Tablo verilerine gore;

. Geri dontisiminde en fazla enerji kazanci saglayan madde, hava kirliliginin azalmasinda en az etki
gOstermigtir.

Il. Kagit ve camin geri déntsimiinde enerji kazanglari esit olabilir.

lll. Kagidin geri dénusturidlmesi, diger maddelere gore su kirliligini azaltmada en az etkiye sahiptir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) Yalnizll C)llvelll D) llvelll

12. MAKALE

Ayni soydan gelen bireyler arasinda yapilan evliliklere akraba evlili§i denir. Akraba evlilikleri kalitsal hastaliklara
neden olan zararli genlerin bir araya gelme olasiliini artirdigindan kalitsal hastaliklarin gérilme olasiligi da artar.
Kalitsal hastaliklarin ¢godu cekinik genlerle tasindigindan hastaligin olusmasi igin genlerin bireyde homozigot
halde olmasi gerekir. Hastalia neden olan ¢ekinik genler nadir géruldiginden bu genleri tagiyan iki bireyin
karsilasip evlenme olasiligi cok dusuktir. Akraba evliliklerinde ise hastaliga neden olan genlerin yan yana gelme
olasihgi yuksektir. Bu durum ¢ocuklarinin da hastalikli olma riskini artirir. Onun igin akraba evliligi yapilmamalidir.
2016 yili TUIK istatistiklerine gére Tirkiye'de akraba evliligi orani %23'dir. Bu oranin dusirilmesi igin halkin
bilinglendiriimesi gerekmektedir.

Yukarida verilen akraba evliligi ile ilgili makaleye goére asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilabilir?
A) Akraba evliliklerinde dogacak gocuklar kesinlikle kalitsal hastalikli olurlar.

B) Akrabalarin genleri birbirine ylizde yiz benzediginden dogacak ¢ocuklarin kalitsal hastalikli olma ihtimali
yuksektir.
C) Ulkemizdeki evliliklerin biyiik gogunlugu akraba evililigi ile gergeklesmektedir.

D) Akraba evliligi sonucu kalitsal hastalikli dogmus bir gocugun, hastaligini olugturan genlerinin genotipi
cogunlukla aa seklinde gdosterilir.
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13. Agagida verilen duzeneklerde mantar ve kurbaga-
nin yasayabilmesi i¢in yeterli miktarda besin ortam-
larda bulunmaktadir.

(Kireg suyu karbondioksit tutucudur.)

Kire¢ suyu

Ozdes saksi bitkileri ile hazirlanan A,B ve C fa-
nuslariincelendiginde,

I. Afanusundaki kurbaga C’ dekinden daha uzun
sire yasar.

Il. B fanusundaki mantarin daha uzun sire yasa-
masi igin ortamdaki kire¢ suyu kaldiriimahdir.

lll. Hazirlanan bu diizenekler ile "Fotosentez igin
1sik gereklidir." bilgisi arastirilabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnizl
C)llvelll

B)lvell
D) I, llvelll

14. Asagdida su dongisuni gosteren bir sema
verilmigstir.
Gulnes
Yadis |- ~
o VRS Terleme
‘'Solunum

? Buharlagma
A

Semayla ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Gines'in etkisi ile okyanuslardaki su
buharlasarak atmosfere karisir.

B) Karlarin erimesi ile olusan sular yer alti sularina
karisarak okyanuslara ulasir.

C) Canlilarda meydana gelen terleme ve solunum
olaylari sonucu olusan su buhari su déngustine
katilir.

D) Atmosferde yogusan su buhari her bélgeye ayni
tur yagis olarak iner.

[ ultra LGS deneme }

15. X cismi Ug¢ farkli egik duzlemde asagidaki gibi F1, F2
ve Fs kuvvetleriyle belirtilen yuUksekliklere kadar
cekiliyor.

F1

Bunagoére;
I. Uc diizenekte de yapilan isler aynidir.

Il. Uygulanan kuvvetler arasindaki bayuklik
siralamasi F2 > F3 > F1 seklindedir.

1. X cisminin agirhdi azaltilirsa kuvvet kazanci en
¢ok 1. duzenekte artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur ?

A) Yalnizll B)lvell

C) llvelll D) L, llvelll

16. Ozdes fanus ve kelebeklerle hazirlanan 25 °C si-
cakliktaki duzenekler 6zdes 1sik kaynagdi ile
aydinlatiimaktadir.

Kire¢ suyu (Ortamdaki karbondioksiti tutar.)

Solunumda oksijenin énemini arastiran bir
ogrenci asagidakilerden hangisini yaparsa
amacina ulagsmis olur?

A) . kaba sulanmis saksi bitkisi koymasi yeterlidir.

B) Il. kabi karanlk ortama alip sulanmis saksi
bitkisi koymalidir.

C) |. kaptan kire¢ suyunu gikartip yerine sulanmis
saksi bitkisi koymalidir.

D) Her iki kaba 6zdes sulanmis saksi bitkileri koyup
fanuslari karanlik ortamlara almalidir.
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17. Asagida verilen bilesik makine diizeneginde K ve L cisimleri dengede kalmaktadir.
(Surttinmeler ve esit bdlmeli gubugun agirhidr ihmal edilmistir.)

— 1

Derarmiah, 21,

Verilen bilesik makine ile ilgili olarak;

. Egik dizlem, sabit makara ve kaldirag olmak tzere Ug¢ ¢esit basit makine kullaniimigtir.

Il. L cismi K cisminden agirdir.

lll. K cisminin yukari hareket edebilmesi igin L cismi gubudun destek noktasina yaklastiriimalidir.

IV. Egik dizlemde egim artirilirsa sistemin dengede kalmasi igin L cismi gubugun destek noktasindan daha uzakta
bir noktadan asilmalidir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) lvell B)lvelV C)livelll D) lllvelV

18.

Fen Bilimleri Ogretmeni éJrencilere asagidaki malzemelerle bir etkinlik planliyor.

v Arag ve Geregler
-

* Beherglas (250 ml, 2 adet)
* Beherglas (1000 ml)

* isp rto ocagi

* Masa
*Su

* Termometre

» Sac ayak, tel kafes » Kronometre

» Kursun ve bakir levha

/

Etkinlikte su adimlari uyguluyor.
—» A beherglasi yarisina kadar su dolduruyor ve ispirto ocagi ile kayanayana kadar isitiyor.
—» Kaynama basladiginda esit kitledeki kursun ve bakir levhayi igine atiyor.

—» Yeteri kadar beklettikten sonra iginde esit miktar su bulunan ve ilk sicakliklari esit olan B beherglasina bakir
levhayi, C beherglasina da kursun levhayi atiyor.

Bu islemlerden 3 dakika sonra 6grencilerden B beherglasindaki su ile C beherglasindaki suyun son
sicakliklarini asagidaki tabloya yazmalarini istiyor.

ilk Sicaklik (°C) Son Sicaklik (°C)

B beherglasi
C beherglasi
Etkinlik sonucunda &grencilerin tabloyu asagidakilerden hangisine benzer sekilde doldurmasi

beklenir? (c,,, =0,39J/9.C, ¢c,,,,,=0,13J/9.°C)

A) ik Son B) ik Son C) ik Son D) ik Son

Sicaklk Sicakhk Sicakhk Sicaklik Sicaklik Sicakhk Sicakhk Sicaklik

() () )y (C) )y (©) )y (C)

B 20 35 B 30 60 B 30 55 B 25 45

C 20 55 C 30 50 C 20 40 C 25 45
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19. Agagidaki sistemde X ve Y kaplari ile esit bolmeli
kaldiracin agirhgr énemsenmemektedir. Kaplarda
bulunan su kitleleri ile sistem dengelenmisgtir.

X Y

iNE 0
\ )

1Yo6nU 2Yond

Sekildeki sistemde asagida verilen islemler ayri
ayriuygulaniyor;

. Kaplar tasmayacak sekilde her iki kaba esit
miktarda su ekleniyor.

ll. Kaplar tamamen bosalmayacak sekilde her iki
kaptan esit miktarda su aliniyor.

lll. Kaplar destege 1 birim yaklastirihyor.

IV. Kaplar destekten 1 birim uzaklastirihyor.

Buna goére dengenin bozulma ydnleri hangi
secenekte sirasiyla dogru olarak verilmistir?

A)1-2-1-2 B)1-2-2-1

C)2-1-2-1 D)2-1-1-2

20. Elif laboratuvarda yaptigi deneyde 50 ml NaOH
¢ozeltisinin Uzerine, muslugu agarak hunideki 50
ml HCI c¢oézeltisinin tamamini yavas yavas

eklemistir.

l —» Huni
\ ——— 50 mI HCI
v cozeltisi

-f i —» Musluk

—» Beher

——>» 50 ml NaOH
cozeltisi

Elif'in yaptigi deneyle ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Tuzlu su elde etmistir.

B) Beherdeki sivinin pH degeri azalmistir.

C) Beher bir miktar isinmis olabilir.

D) Olusan ¢ozelti her iki maddenin &ézelligini tasir.

[ ultra LGS deneme }
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